

GUIÓN

¡Orgullo de Español!

Nuevamente llegan a nosotros los ecos triunfantes del heroísmo de la gloriosa División Azul, en los campos de Rusia.

Los camaradas que el Ejército y la Falange —hermandad auténtica de la juventud española— desplazaron a las estepas para luchar contra el comunismo, han escrito nueva página de gloria, contentiendo y derrotando a la horda en sus inútiles esfuerzos por romper la unidad férrea de la comunidad europea.

Han sido nuestros camaradas, en unión de fuerzas del gran Reich alemán, los que, ocupando el punto de más peligro, han sabido, una vez más, hacer morder el polvo de la derrota a los enemigos de la Cristiandad y de la civilización.

Y el propio Führer, adalid de esta Cruzada, premia hoy el heroísmo de nuestros voluntarios, otorgando a su jefe —ejemplo de generales, por su capacidad; espejo de camaradas, por su espíritu— la más preciada condecoración que Alemania otorga a los los más valerosos héroes.

La División Azul, admirable en la gloriosa misión que la llevó a tierras rusas, vuelve a obtener, de nuevo, testimonio elocuente de cuál es el grado de admiración que su labor despierta.

Y es este reconocimiento a un proceso glorioso, el que vuelve a enorgullecernos, cada vez más. Porque revela cuál es el grado de vibración de nuestro pueblo, que sabe dar tales héroes y, sobre todo, que sabe crear el clima espiritual preciso para que aquéllos se produzcan.

El general Muñoz Grandes, figura señera de nuestra juventud combatiente, ostenta desde ayer, la más preciada recompensa que puede concebir un militar.

España, en él, siente, ante ese homenaje, un legítimo orgullo, el orgullo santo de ver en la División Azul —así galardonada— el más alto exponente de la fe de un pueblo.

Porque en definitiva, hoy como ayer, mañana y siempre, la División Azul, es eso: ¡Orgullo de España!

Bases aéreas niponas en Nueva Guinea

Los japoneses desembarcan al S. O. de Rangún

Ocupación de la capital de Sumatra

DIECISEIS AVIONES DERRIBADOS Y UN DRAGAMINAS INGLES HUNDIDO

Tokio.— Comunicado del gran Cuartel general imperial:

"Las fuerzas japonesas, que en varias ocasiones, han atacado Port Moresby, han derribado o incendiado hasta el 11 de Marzo, dieciséis aviones enemigos, que habían buscado refugio en dicha región. Además, la aviación nipona, ha causado daños de importancia en las instalaciones militares.

Un destructor japonés hundió el 5 de Marzo a un dragaminas británico, en el curso de una operación de limpieza a lo largo de la isla de Java".

LAS PERDIDAS AUSTRALIANAS

Melburne.— Las fuerzas australianas han perdido en la campaña de Malasia y Singapur, 17.000 hombres, cifra mucho más elevada que la de

las bajas que sufrieron en el Oriente medio, Grecia y Siria, según anuncia un comunicado del Departamento de Guerra.—Efe.

LOS JAPONESES DESEMBARCAN AL SUROESTE DE RANGUN

Estocolmo.— Las tropas japonesas han desembarcado al suroeste de Rangún, anuncia la radio británica.—Efe.

LA CAPITAL DE SUMATRA, OCUPADA POR LOS NIPONES

Tokio.— Las tropas japonesas han ocupado Medan, capital de la isla de Sumatra, a las 8'30 de esta mañana, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LAS BASES DE AUSTRALIA, EXPUESTAS A UN ATAQUE

Tokio.— Después de haber sido ocupada Nueva Guinea, las bases enemigas de Australia del Norte están expuestas a un ataque. La zona de Puerto Darwin quedará asimismo prácticamente cercada, declara el periódico "Tokio Asahi Shinbun".—Efe.

LOS NIPONES HAN ESTABLECIDO BASES AEREAS EN NUEVA GUINEA

Sidney.— Las fuerzas japonesas han procedido a la rápida organización de

bases de aviones de caza en la costa noroeste de Nueva Guinea, según noticias recibidas en Sidney.—Efe.

SOBRE LA ISLA DE CORREGIDOR, HAN SIDO LANZADAS MAS DE 2.500 BOMBAS

Nueva York.— Más de 2.500 bombas de todos los calibres han lanzado los aviones japoneses sobre la isla de Corregidor desde que comenzaron las hostilidades. La guarnición de la fortaleza se ve obligada a soportar los ataques sin protección de aviación de caza norteamericana.—Efe.

El general Gallarza en Berlín

Berlin.— El general Gallarza, jefe del Estado Mayor del arma aérea española, ha llegado hoy a la capital del Reich, acompañado de varios miembros de su Estado Mayor, para visitar los Centros de la aviación alemana.

Con tal motivo, asistirá, en un Centro de la Luftwaffe, a la jura de los aviadores de caza españoles, que han de salir para el frente del Este.—Efe.

Se autoriza la emisión de dos mil millones de Deuda Amortizable al cuatro por ciento, sin impuesto

CONSEJO de MINISTROS

Madrid.— En la Vicesecretaría de Educación Popular se facilitó esta noche la siguiente referencia del Consejo de ministros, celebrado en la tarde de hoy, bajo la presidencia del jefe del Estado:

Fueron aprobados siguientes decretos y leyes:

Presidencia.— Decreto por el que se encomienda al Instituto nacional de Industrias, la organización de una empresa de investigaciones mineras.

Hacienda.— Ley de exención de contribución territorial, riqueza urbana, a los edificios de la Colegiata de Covadonga.

Ley por la que se crea el impuesto de restricción sobre el petróleo, bencol y sustitutos del aguarrás que expende el Monopolio de Petróleos.

Ley reguladora del ejercicio económico del Banco de España (1936 a 1941).

Cinco aviones volaron ayer sobre París

La alarma duró hora y media

París.— Cinco aviones fueron vistos sobre los Campos Elíseos y el décimo quinto distrito de París, durante el curso de una alarma que duró desde las 14'40 horas a las 15'25.—Efe.

Londres.— El Ministerio del Aire comunica:

"Los aviones de bombardeo británicos han atacado Kiel y otros objetivos del NO. de Alemania, durante la noche última. Fueron alcanzados los talleres de construcciones marítimas de Kiel y se produjeron muchos incendios. Además, fueron colocadas minas en aguas enemigas. Ocho de nuestros aviones no han regresado de esta operación".—Efe.

Estocolmo.— Gran parte de los observadores londinenses opinan que es casi seguro que la dirección británica de la guerra, se mantenga a la expectativa en Europa durante el verano de 1942. Las declaraciones de los ministros de fuerzas armadas con motivo de los presupuestos de Guerra, no contienen nada que indique que la estrategia inglesa vaya a salir de la fase defensiva.—Efe.

Decreto de creación de la Mutuality de profesores mercantiles al servicio de la Hacienda.

Presupuestos extraordinarios de Ejército y Educación Nacional, para 1942.

Rectificación de la fecha de la ley sobre cupo de cacao de Fernando Póo.

Ley sobre aplicación del impuesto creado por la de Reforma tributaria sobre el cemento Portland a los cementos naturales y demás artificiales.

Ley autorizando la emisión de dos mil millones de Deuda amortizable al cuatro, por ciento, sin impuesto.

Ley sobre anulación y expedición de títulos de la Deuda pública.

Expedientes de concesión de créditos.—Cifra.

¿Negociaciones entre Japón y Australia?

Shanghai.— El racionamiento de víveres ha sido establecido en Australia y el ministro de Abastecimientos ha publicado una orden con este fin. Ha sido creada una oficina para vigilar el cumplimiento de la orden.—Efe.

Shanghai.— El teniente general Akiyama, jefe de la oficina de Prensa del ejército japonés en Shanghai, ha tratado hoy ante los periodistas de las posibilidades de que los Estados Unidos emprendan una ofensiva contra las fuerzas victoriosas del Japón.

"Para tal ofensiva —declaró— solo podrán ser utilizados como punto de partida de las islas Ha-

wai o la Siberia. Para atacarnos por el Norte, los Estados Unidos tendrán que crear una base en la península de Kamchatka, es decir en un país con el cual el Japón está unido por un pacto de neutralidad".—Efe.

Tokio.— Los rumores que han circulado en la capital nipona de que se estaban efectuando negociaciones entre Japón y Australia no han sido confirmados por las autoridades competentes de Tokio. Según estos rumores el Japón exigía de Australia que renunciara a poner su territorio a disposición de Inglaterra y Estados Unidos. Efe

LA MEDALLA DE LA VIEJA GUARDIA

Será concedida por el secretario general del Movimiento

Madrid.— El "Boletín Oficial del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS" publica, en su número del 10 de Marzo actual, un decreto del Mando nacional del Movimiento, que dice así:

Cuando el rumbo de España derivaba al caos, por años de desgobierno y olvido de las puras esencias españolas, el perverso sentido político imperante, no encontró violenta resistencia más que en cuantos, con desprecio de posturas claudicantes en un medio ambiente individualmente cómodo, siguieron la trayectoria trazada por el fundador de la Falange reivindicadora del destino universal de España y en los representantes de las fuerzas tradicionales españolas, insobornables a toda desviación materialista. Quedó hecha y definida la apreciación que merecieron actitudes con tan gran contenido de amor patrio, con la ley de 19 de Abril de 1937, origen del instrumento político rector de los futuros destinos imperiales, pero a las avanzadas políticas de nuestra Revolución nacional-sindicalista, por creadoras en un estado espiritual tan antagónico del que supieron enfrentarse y vencer, es justo distinguirlas públicamente,

porque pública fué también su rebeldía. Y para que así sea, se crea un emblema muestra de recuerdo, estímulo y recompensa de su conducta y guía y fuente de obligación para perseverar sin desaliento en la norma fijada por el primer jefe nacional.

En su virtud dispongo:

Artículo primero.— Se crea la Medalla de la Vieja Guardia para todos aquellos militantes que con antigüedad anterior al 16 de Febrero de 1936 pertenecieron a alguno de los partidos unificados por decreto de 19 de Abril de 1937.

Artículo segundo.— La Medalla les será concedida por el secretario general del Movimiento, a propuesta de la Junta central de Recompensas, y mediante expediente de comprobación, realizado por las Jefaturas provinciales del Movimiento a través de las Delegaciones de la Vieja Guardia.

Artículo tercero.— La concesión de cada medalla será publicada en el "Boletín del Movimiento", así como su pérdida en caso de sanción grave.

Artículo cuarto.— Los afiliados que antes del Movimiento ostentaran jerarquía en alguno de los partidos unificados, podrán llevar sobre la cinta de la medalla, colocado a manera de pasador, el emblema que hoy se use para caracterizar a dicha jerarquía. Los que pertenecieron a primera línea llevarán el ángulo de plata, y los que ocuparon varios cargos llevarán el símbolo del más elevado.

Artículo quinto.— La medalla irá grabada por una sola cara que servirá de frente, dejando la otra para ser grabada sobre ella el nombre y los apellidos del concesionario, el número del carnet que acredite su calidad de Vieja Guardia y el año de filiación al Partido.

Artículo sexto.— El empleo indebido de esta condecoración será sancionado como falta muy grave.

Dado en Madrid a diez de Marzo de mil novecientos cuarenta y dos.— Francisco Franco".

El Führer concede el grado de caballero de la Orden de la Cruz de Hierro al jefe de la División Azul, general MUÑOZ GRANDES

Singular arrojo y extraordinario valor de nuestros camaradas

Gran Cuartel General del Führer.— El Führer ha concedido el grado de caballero de la Orden de la Cruz de Hierro al jefe de la División Azul Española, general Muñoz Grandes.

A este respecto se declara en los centros competentes de Berlín que los voluntarios españoles han combatido, en unión de los soldados alemanes, en uno de los puntos más batidos del frente Este, y que figuran siempre en primera línea. Las fuerzas rojas han intentado en todas partes romper el frente, pero sus intentos han fra-

casado, siendo rechazadas con grandes pérdidas por los valientes voluntarios españoles.

El general Muñoz Grandes—añade— fué siempre alma de la resistencia y gracias a su iniciativa y dotes de mando y al valor de sus soldados ha sido, en todas las ocasiones, brillante y decisivo el resultado de esos combates defensivos.

La División Azul se ha distinguido una vez más por su arrojo y su valor en la lucha contra el comunismo.—Efe.

EL DIA EN LA CIUDAD

AYER. - Pocas nuevas dignas de mención...

Llegaron a nuestra ciudad varios representantes de la empresa "Cubiertas y Tejados", constructora de la importantísima fábrica F. E. F. A. S. A. de Miranda de Ebro, que dentro de dos días asistirán en aquella ciudad a un acto en el que, además de todas las autoridades provinciales, se hallarán presentes varios ingenieros y técnicos de los que construyen y montarán su maquinaria.

Sesión de la Comisión gestora de nuestra Diputación...

Y por lo demás, un día desagradable y revuelto en el que el viento hizo de las suyas... B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 657.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

SENTENCIA. En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Miranda de Ebro, que se siguió contra Miguel San Martín Bodegas, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales.

POSESION. El teniente coronel de Caballería, primer jefe del sexto Depósito de caballos sementales e inspector de la sexta zona pecuaria, don Federico Alvaró Gómez, nos participa que se ha hecho cargo del mando de dicho Depósito, en el que se nos ofrece incondicionalmente tanto para asuntos oficiales como particulares.

Con el mayor gusto correspondemos a esta deferencia.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN. Defunciones: Ricardo Villavieja Pérez, de Torrecilla (Huesca), 41 años, esta capital; Isidra Portal Alonso, de Mecerreyes, 40 años, San Esteban 4; Gregoria Gutiérrez Cantero, de Lerma, 72 años, Fernán-González 71.

Nacimientos: Antonio Gallito Sáiz, Alejandro Ortega Portal, José Ramón Bartolomé Morales, Rosario López Lomas, Juan José Pache Soriano.

Matrimonios: Mañana domingo, en la parroquia de San Cosme y San Damián, a las ocho y media de la mañana, se celebrará el de don Francisco de Pablo Ibáñez con doña Julia Tamayo Redondo; el lunes, a las once en San Lesmes Abad, el de don José María Pérez Ortiz con doña Teodora Olivera Lara.

LOS PEQUEÑOS LADRONES. Al vecino de Villasadino, Felipe Gil Martínez, en ocasión de hallarse trabajando en las faenas agrícolas, le fué sustraída una cartera del bolsillo interior del chaleco que había dejado cerca del lugar donde se hallaba y la cual contenía 325 pesetas en billetes de 25 y alguna otra cantidad en billetes de cinco pesetas. Hechas las averiguaciones necesarias se procedió a la detención del muchacho de diez y seis años, Enrique García Alonso, pastor y vecino de dicho pueblo, que se declaró autor, convicto y confeso, del hurto de la cartera, aunque no pudo devolver la cantidad total que ésta contenía, por haberse gastado parte de ella.

El pequeño ladrón ha sido puesto a disposición de la Justicia.

VENTA ILEGAL Y CLANDESTINA DE PATATAS. En Cilleruelo de Bezana ha sido detenido y denunciado al Fiscal de Tasas de esta provincia, Agustín Ruiz Ruiz, que venía medicándose a la venta de patatas sin tener autorización para ello.

Le fueron intervenidos 450 kilos que tenía preparados para la venta, así como otros 460 que se le hallaron en un depósito establecido en el portal de la casa de su padre, Cosme Ruiz Fernández, también vecino de este pueblo.

ESTRAPERLISTAS DETENIDOS. En un camino vecinal, a la salida de Teza de Losa, fué sorprendida una camioneta, matrícula de Bilbao, tripulada por individuos procedentes de la capital de Vizcaya, que transporta

ba 3.177 kilogramos de patatas careciendo de la guía correspondiente y del necesario carnet de comprador, las cuales habían comprado al precio de 0'80 pesetas kilo a diversos vecinos del citado pueblo de Teza de Losa.

Por la Guardia Civil del puesto de Quincecos de Yuso, ha sido decomisado el cargamento de la camioneta y se ha elevado la oportuna denuncia a la Fiscalía Provincial de Tasas.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 678'2; a las dos de la tarde, 678'4; a las siete de la tarde, 677'7.

Termómetro: Máxima a la sombra, 13'0; mínima a la sombra, 4'6. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SSW-26 Km.; a las dos de la tarde, SSW-18 Km.; a las siete de la tarde, SSW-13 Km. Pluviómetro: Lluvia, 3 milímetros.

UNA CAIDA. La anciana Cecilia Rodríguez López, de 80 años, que habita en Santa Cruz, número 16, tuvo la desgracia de sufrir una caída en el portal de la casa número 4 de la calle de Vitoria, produciéndose una herida contusa en región occipital y parietal derecha. Fué curada en la Casa de Socorro, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Teatro Principal

Se pone en conocimiento del público que por enfermedad del boxeador GONZALEZ, será sustituido éste por el boxeador REBERTE, en la velada anunciada para esta noche.—La Empresa.

Comisaría provincial de Consumos de lujo

Alcance de la reforma implantada en el impuesto de consumos de lujo, en los espectáculos públicos

Según el artículo 5.º del Decreto de 20 de Febrero, se exceptúan de todo gravamen los espectáculos teatrales, comprendiéndose en esta denominación la ópera, zarzuela, drama, comedia, opereta, revista, variedades y circo, siempre que dentro del mismo programa no se incluyan otros espectáculos de los no exceptuados.

Continúa por tanto sujeto al 30 por ciento, el cine, a pesar de la noticia equivocada publicada por una Agencia que reducía el impuesto al 15 por ciento en esta clase de espectáculos. Siguen sujetos al 15 por ciento, como hasta ahora, los espectáculos deportivos, fútbol, boxeo, etc. y los de carácter taurino.

Igualmente continúa sujeto al 50 por ciento de gravamen el precio de entrada a los cabarets y salones de baile.

FERROCARRILES

Acaba de anunciarse la provisión por concurso de 2.000 plazas de factores y mozos de estación. Instancias hasta el 21 del actual.

LA "ACADEMIA MANJON"

cuenta con profesorado técnico especial para dicha preparación. Informes y matrícula en la Academia, Avellanos, 3. 1.º izquierda.

PISOS

Económicos y muy céntricos, vendemos. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

Autorizado para vender

en Mercado Central Madrid, deseándose negocios de huevos y aves para recibir en cantidades. Escribir: Apartado 12.083. —MADRID.

Casa Medrano

TACOS DE PINO para chapas y calefacciones, astillas y piñas para encender. Mateo Cerezo n.º 3.—Teléfono 2336

Maravilla de la técnica alemana. Distribuidor exclusivo para las provincias de Burgos-Valladolid-Palencia.

TELEFUNKEN CARLOS VAQUERO — San Juan 65

Tesorería de Hacienda de la provincia de Burgos

Anticipaciones de cuotas

Se pone en conocimiento de los señores contribuyentes que deseen anticipar las cuotas que han de satisfacer por los conceptos de Territorial e Industrial, correspondientes al segundo trimestre del año en curso, pueden presentar sus instancias en esta Tesorería durante los últimos quince días del presente mes, cuidando de hacerlo en solicitud aparte por cada zona y concepto tributario, acompañando o exhibiendo la cédula personal del firmante que podrá ser el mismo interesado o persona que figure como apoderado, no pudiendo figurar en cada instancia más que un solo poderdante, si estos fuesen varios, expresando con claridad el nombre del contribuyente, número del recibo, importe del mismo y distrito municipal donde la contribución haya sido impuesta.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cala-Calvo, 19 Teléfono 1377

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 9, 2.º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "San Luis".
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: sábados y domingos de 11 a 2 y de 3 a 5
Calle de Santander número 3, 4.º.
Centro. Burgos.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON y CORAZON-RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Santander, 3, 4.º.
de 11 a 2 y de 4 a 6.—Teléfono 1735

G. BAÑUELOS
ECUJISTE
de los servicios provinciales de Sanidad
Plaza José Antonio, 67. Teléfono 1206

Vicente Beate
Partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda.
Teléfono 1475

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
consulta diaria de 6 a 8
Vitoria, 19, 1.º izquierda

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 33 - Teléfono 2323

Vida eterna

SANTOS DE HOY

Ss. Matilde, reina; León, ob.; Eutiquio, Pedro y Afrodisio, mártires, y Florentina, virgen.

Misa, con rito simple y color morado de este sábado, sin gloria ni credo, segunda oración A cunctis, tercera Omnipotens, prefacio de Cuaresma, al final oración sobre el pueblo y Benedictamus Domino.

SANTOS DE MAÑANA

Dominica IV de Cuaresma. Ss. Longinos, centurión y mártir; Raimundo de Fitero, abad; Madrona y Leocricia, vírgenes y mártires, y Zacarías, p.

Misa de la Dominica IV, segunda oración A cunctis, tercera Omnipotens, sin colecta, credo, prefacio de Cuaresma.

CULTOS

CATEDRAL. — Capilla del Santo Cristo: A las seis y media, rosario e instrucción dogmático-moral, predicando el día 14 sobre el tema "Los bienaventurados gozan cumpliendo la voluntad de Dios", don Maximino Valdizán.

NOVENA DE SAN JOSE

CATEDRAL (Capilla de la Presentación) (San José).— Por la mañana, a las ocho y tres cuartos, m. sa rezada, y a continuación, la novena.

Por la tarde, a las siete, rosario, novena y cánticos.

SAN LESMES. — Por la tarde, a las siete y media, rosario y novena.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. — Te exposición, rosario, novena, bendición y reserva.

SAN LORENZO. — A las siete y media, rosario, plática cuaresmal y novena.

Ejercicios espirituales organizados por las Jóvenes de Acción Católica

Del 16 al 22 de Marzo, y en la parroquia de San Lorenzo, habrá una tanda de ejercicios para sirvientas dirigidos por el R. P. Bernaola S. J. con el siguiente horario: Por la mañana, de siete a siete y media. Por la tarde, de siete a ocho.

Ejercicios espirituales para señoras y señoritas, organizados por las Asociaciones de señoras de la Iglesia de la Merced

Desde el 16 al 22 de Marzo, habrá una tanda de ejercicios, en dicha Iglesia, dirigidos por el R. P. Enrique Aseunce, S. J. con el siguiente horario:

Por la mañana, a las once, misa rezada y acto seguido meditación hasta las doce.

Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, novena, bendición y reserva. A las siete y media, santos ejercicios que durarán aproximadamente hasta las ocho y cuarto.

Señora o señorita de Burgos; No deje de acudir a los Santos Ejercicios porque, según dice San Ignacio, "son lo mejor que yo en esta vida puedo pensar, sentir y entender".

Acción Católica.—Rama de hombres

Cuarta Conferencia Cuaresmal
Mañana, domingo, a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Agueda, tendrá lugar la cuarta Conferencia Cuaresmal, de las que viene desarrollando el reverendísimo padre Florentino Idoate, de la Compañía de Jesús.

El sumario de esta Conferencia, será el siguiente:

Nuestra fuerza.—Cristo presente en la Eucaristía.—Unión con Dios.—Heroísmo del cristiano.—Luchas y peligros.—En la noche trágica...—Una fuente de energía.—El Sacramento del crecimiento.—Misterio de fé.—El secreto de un libro.—Camino de Emaús.—Fecundidad del Apostolado.—Marta y María.—"El único religioso".—Por Nuestro Señor Jesucristo.

2.000 PLAZAS

de factores y mozos de Estación. Sólida preparación. Academia Sotillo. Moneda, 23. 1.º.

CASAS, HOTELES,

solares, vendo en Madrid. Magníficas oportunidades. Rafael Gascón, Orfila, 3, Madrid.

RADIOLANDIA
La casa de la radio moderna. Vea modelos y oígalos
Carnicerías, 2 (Hondillo) Teléfono 2250

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Precios de los Artículos cuya distribución comenzará el próximo

miércoles día 18 de Marzo
Aceite, 250 gramos por persona, a 1'20 pesetas ración.
Azúcar, 250 gramos por persona, a 0'65 pesetas ración.
Lentejas, 250 gramos por persona, a 0'55 pesetas ración.
Patatas, tres kilos por persona, a 2'25 pesetas ración.
Los detallistas del ramo de coloniales, pasarán por estas oficinas hoy sábado, día 14 y horas de diez a una de la mañana, para hacerse cargo de las autorizaciones correspondientes.
Se reitera una vez más, a los almacenistas de patatas, la obligación que tienen de situar éstas en los domicilios de los detallistas y al precio de 0'63 pesetas kilo.
Esta distribución terminará el próximo día 24 del mes en curso.

Mañana

actuó el ORFEON BURGALÉS en el Salón de Retiro : : :

Programa del concierto que interpretará el Orfeón Burgalés, mañana domingo, de doce y media de la mañana, a dos de la tarde:

PRIMERA PARTE

- 1.º—"Panis Angelicus", motete a cuatro voces mixtas. (Siglo XVII). Igotus.
- 2.º—"Quedito, quedito", escena XI de la fiesta "Mi amor se libra de amor", de Calderón de la Barca, a seis voces, J. Hidalgo, Arcadelt.
- 3.º—"Ave María", a cuatro voces, Arcadelt.
- 4.º—"Cracoviak", canción a seis voces, Moniusko.
- 5.º—"Andante en do, de la casación", Mozart.

SEGUNDA PARTE

- 1.º—"Canción burgalesa de ronda", a seis voces, Beovide.
- 2.º—"Paño moruno", a seis voces mixtas, K. Schinder.
- 3.º—"La noche", coral a seis voces mixtas con acompañamiento de piano, Llanos.
- 4.º—"Juicio final", coro y solo con acompañamiento de piano (Solistas señor Aros), Perossi.
- 5.º—"Nueva Patria", coro y solo con acompañamiento de piano (Solistas señor Sol), Grieg.

SEÑORITA..
Adquiera siempre sus productos de tocados de
PERFUMERIA PAQUISARI

Aserradora Mecánica
CASA EICUDE

Leñas en tacos para cocinas y calefacciones. Astillas de pino para encender. SALAS, 8. TELEFONO 1921

Terrenos

Para chalet, finca recreo, pequeña granja, se venden: Barrio San Pedro. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

Seras carboneras

TENGO EXISTENCIAS
Pablo Briñas
SAN LORENZO, 17

Orujo superior
Cognac y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y rosado
ANTONIO CARCERO MARISCAL
Albóndiga, 16.—San Juan, 54.—BURGOS

Es inminente un ataque a CEYLAN

Nuevo jefe de la flota americana

En la India se van a construir fortificaciones

COMENTARIOS AL VIAJE DE CRIPPS A LA INDIA

Shanghai.— En sus comentarios a la misión de Stafford Cripps, la Prensa de la India expresa su temor de que Inglaterra solo trate de evitar una solución definitiva al problema indio.—Efe.

SE CONSIDERA INMINENTE UN ATAQUE JAPONES CONTRA COLOMBO

Colombo.— Los preparativos para evacuar a la población civil parecen indicar que se considera la posibilidad inminente de un ataque japonés contra esta importante posición estratégica. Si el ataque se realizase quedaría abierta la batalla de la India.

En los centros bien informados se reconoce generalmente que la isla es difícilmente defendible desde el punto de vista militar, sobre todo en el caso de que el enemigo logre poderarse de las islas Nicobar y Andamas, que se encuentran a 1.000 kilómetros de distancia de Colombo.

Los aliados se dan cuenta perfecta de la importancia que tiene Ceylán que después de la pérdida de Penang y Singapur, constituye la base más avanzada hacia el Este.

Esta posición domina además el Océano Indico y debería ser utilizada para la protección de las rutas marítimas de importancia vital en una futura ofensiva aliada. Según los Centros competentes, han llegado ya a Ceylán tropas indias, británicas, holandesas y norteamericanas de refuerzo y la guarnición de Ceylán se encuentra ahora bien preparada.

HABLA WAWELL

Nueva Delhi.— El general Wawell ha declarado en la Conferencia...

Notas militares

HABERES PASIVOS
Han sido clasificados en la situación de retirados con el haber pasivo de 73749 pesetas, el teniente de la guardia civil don Benito Soto Laredo; con 41'06, el guardia civil Francisco Pérez Cerezo, y con 20, el guardia civil Pedro Pescador Torea, cuyas pensiones percibirán por la Delegación de Hacienda de Burgos.

DISPOSICIONES DEL MINISTRO DE MARINA

Madrid.— El "Boletín Oficial del Ministerio de Marina" publica las siguientes disposiciones:
Se dispone el uso de la banda y cordón militares, con carácter obligatorio, para el personal de la Armada.

Orden rectificadora, por la que se designa a los comandantes de Intervención don Luis Manzano Cerrazón, don Manuel Martínez de Salazar y don Venancio López Rodríguez, para formar parte como interventores-delegados de la sección de la intervención central en la Dirección de construcciones e industrias navales militares, respectivamente, en cada uno de los Departamentos marítimos de El Ferrol del Caudillo, Cádiz y Cartagena, auxiliándose en tal cometido por oficiales a sus órdenes designados por la Jefatura del servicio.

Nueva Delhi.— El comandante en jefe de la India, Wavell, ha declarado hoy ante los periodistas que el Gobierno de la India ha dado instrucciones para que se construyan en territorio indio obras fortificadas de defensa y aeródromos, cuya realización se efectuará a base de trabajar continuamente por medio de equipos de obreros que se relevarán para llevar a cabo una jornada de 24 horas.—Efe.

cia de Prensa que están hechos todos, los preparativos necesarios para defender a la India de la amenaza japonesa de una expedición por mar contra este país. En cuanto a la defensa de la costa indostánica desde tierra, manifestó la evidencia de la imposibilidad de organizarla en cada playa, cual se ha hecho en la Gran Bretaña, y que el plan británico consiste, más que en defender una línea determinada, en acudir rápidamente al punto atacado. "Basamos la defensa de la India —dijo— en el mantenimiento a corta distancia de los puntos amenazados, de reservas móviles que contraataquen sin pérdida de tiempo al enemigo".

Añadió que han de construirse nuevos aeródromos y que se recibirán refuerzos, como ya los ha tenido la flota regular que defiende las costas indias, en forma de

buques mercantes requisados al efecto y que constituyen flotillas armadas, algunas de las cuales patrullarán en los ríos.

Wavell continuó diciendo: "Inútil es decir que continuaremos combatiendo con el enemigo en Birmania con todos nuestros recursos y que haremos todos los es-

Fábricas y edificios militares de San Petersburgo bombardeados

Berlín.— Los círculos militares berlineses comunican que la artillería alemana de grueso calibre ha bombardeado con éxito durante la jornada de ayer varias fábricas de armamento y edificios militares en construcción del frente de San Petersburgo.—Efe.

fuerzos posibles para abrir nuevas comunicaciones para compensar la pérdida de Rangún.

No hay duda, en mi opinión, de que los japoneses se esforzarán por continuar su avance en la alta Birmania con el objeto de cortar la comunicación con China y lograr bases desde las que poder atacar o amenazar a la India. Este es el peligro inmediato al que debemos salir al paso.—Efe.

CONQUISTA DE KOETARAJA

Tokio.— Koetaraja, ciudad situada al N. O. de Sumatra ha sido ocupada por las fuerzas japonesas. Los destacamentos nipones que realizaron la operación continuaron ininterrumpidamente su avance y han tomado posesión del aeródromo de Lhonoa, al Oeste de Koetaraja.

Otras unidades japonesas, sin disparar un solo tiro, han desembarcado en la isla de Wai, frente al extremo septentrional de Sumatra, y han ocupado la ciudad de Sabang. También ha sido ocupada la localidad de Idi Edi sobre la propia isla. —Efe

Comentario

PROBLEMAS NAVALES

Por Francisco Casares

Coincidentemente he visto en el "Boletín Oficial", cuya lectura es mucho más provechosa de lo que muchas personas suponen, una ley que crea la Subsecretaría de la Marina Mercante y otra que dispone la habilitación de un crédito de doscientos millones de pesetas para gastos y atenciones de orden naval. Signo y muestra evidente, estas dos disposiciones emanadas del área estatal, de la preferente preocupación que representan los problemas marítimos.

Ya, hace poco, glosé ese mismo motivo al referirme a la promoción de los premios titulados "Virgen del Carmen". España tuvo muchos lustros en total abandono esos problemas. Se ha vivido al día, con los apremios de tiempo y de tema que implicara una política asediada por todos los costados, con encrencijadas y pasiones. Sistemas democráticos. Polémicas y servidumbres. Concesiones a la galería. ¡Cuánto daño ha causado a la vida nacional ese término difuso, incoercible, que se dió en llamar "la galería"! Y no hubo una trayectoria, una

conciencia colectiva, un desentendimiento de las vigilancias y las codicias ajenas, para actuar con una sola mira: el interés nacional.

Por eso, no había política constructiva. Se dió en creer que los problemas eran las cuestiones que se echaban encima, las asechanzas, los conflictos que amenazaban con derribar Gobiernos y suprimir hegemonías. El problema, en un lenguaje de dignidad política, es el que se crea, el que se plantea, para llevar nuevos valores y seguridades a la edificación estatal y mejorar la condición de los que trabajan y tener una fortaleza, una prestancia que exhibir al exterior. Problemas son éstos que anduvieron siempre en olvido y desidia: el tener una flota, unas bases navales, una marina eficiente, una multiplicación de banderas de España por los puertos del mundo. Pero no se supo entender así. O se volvió la espalda.

Vemos ahora, con júbilo, la rectificación que nos señala otra perspectiva. El Caudillo tiene un decidido interés en dar impulso y vida a todo lo que se refiere a una acción naval. Para ello, se han promulgado diversidad de leyes y decretos, entre las que parece deben subrayarse, por su significación, las dos que me han dado el tema de este momento.

La creación de la Subsecretaría implica un deseo de establecer una órbita más adecuada para el desarrollo de todas las cuestiones hoy asignadas a las Direcciones de Pesca y Comunicaciones Marítimas. No se olvida, naturalmente, la íntima conexión entre la Marina Mercante y la de guerra. La realidad afianza esta estimación en la intensidad de la tragedia que vive el mundo desde Septiembre de 1939. Los barcos mercantes son habilitados para la lucha. Tienen la condición y el empleo de navíos de guerra. Todos —grandes y pequeños— son barcos militares. La finalidad es la misma. El servicio queda identificado, unido en un designio y una sola misión. Cuando el Estado necesita la prestación de lo que, ordinariamente, está en manos de la industria y de la propiedad privada, ha de encontrarlo en disponibilidad de servicio y en grado de la mayor eficacia. Para la Patria, todo, como reza la leyenda que vemos en la puerta de nuestros edificios castrenses.

Y esta es la razón de esa dualidad de dirección, de absorción para el mando, que tendrá la nueva Subsecretaría. En tiempo de paz, asignada a la función civil, dependiente del Ministerio de Industria y Comercio. En ocasión y período de guerra, incorporada a la función militar, con encuadramiento en el de Marina. De

cualquier modo, en una u otra dependencia y servicio, la creación del órgano indica, con el rango superior que se le atribuye, ese nivel de preocupación a que yo me refería.

Iguales consideraciones sugiere la otra ley que aplica una cantidad importante en interpretación del presupuesto extraordinario del Estado, para mejorar los elementos básicos y esenciales de nuestro poder naval: nuevos barcos, ampliación de las bases, factorías, astilleros, puertos. Es la corrección de los desvíos y las indiferencias anteriores. La España nacional tiene que velar por la seguridad y la firmeza del futuro, anudando con las que dieran gloria y personalidad a nuestra Patria en el pretérito.

No hay pasiones, ni polémicas, ni dudas, ni entorpecimientos. Existe, en cambio una preocupación evidente, que nos debe satisfacer: la de las misiones españolas en el mar. A ella responden las leyes que, en simbólica coincidencia, encontré el otro día en el periódico oficial.

14 de Marzo

Aniversario de la detención de JOSE ANTONIO

14 de Marzo... Cuando llegó José Antonio al calabozo, donde le habían precedido los Consejeros de su Junta Política, el camarada Pepe Sáinz, el de la eterna sonrisa infantil, al darse cuenta de la llegada del jefe dió a sus camaradas la voz de... ¡Firmes! ¡El Jefe Nacional! y en pie y en silencio, brazo en alto, fué recibido en el calabozo por sus Consejeros, el Jefe Nacional de la Falange... Era el 14 de Marzo.

Hacia unos días que sospechaban y esperaban la detención; pocos días antes se había clausurado el Centro de la Falange, el de Nicasio Gallego, donde habían celebrado la última Junta, bajo la presidencia de José Antonio, los consejeros Ruiz de Alda, Valdés, Raimundo Fernández Cuesta, Sánchez Mazas, Alfaro, Alejandro Salazar, Pepe Sáinz, Sancho Dávila y Manuel Mateo; faltó a esta reunión Onésimo Redondo por obligada ausencia.

La policía, encargada de clausurar el local, hubo de esperar en la puerta el orden escrito, para poder penetrar en el Centro; había que ganar tiempo, y José Antonio exigió la orden escrita, entreteniendo en la puerta a los

PRESTAMO AL PERU

Washington.— Sumer Welles, secretario interino de Negocios Extranjeros, y Manuel Freyre, embajador del Perú, han firmado, en nombre de sus respectivos países, dos acuerdos.

Por el primero, Estados Unidos, otorga un préstamo importante en dinero al Perú, para la compra en aquél país de material de guerra. El importe del préstamo no ha sido hecho público.

El segundo acuerdo dispone que un oficial del ejército norteamericano irá al Perú como consejero militar.—Efe.

EL ALMIRANTE KING, JEFE DE LA FLOTA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.— El almirante King, ha sido nombrado jefe de la Flota de los Estados Unidos, por decreto firmado por el presidente Roosevelt. King estará al frente de las operaciones navales, bajo las órdenes directas del ministro de Marina.—Efe.

El proceso de Riom Termina la declaración de Jacomet

Riom.— Al comenzar la audiencia de hoy en el proceso de Riom, el presidente Caous, habla nuevamente de la movilización industrial y reprocha a Jacomet el haber demostrado su impericia.

Jacomet, al igual que en el día de ayer, se extiende en explicaciones largas y complicadas.

Declara que Francia nunca había contado con una aviación de caza potente y señala la necesidad de que existiese tal fuerza aérea.

PREGON de la Falange

Frente de Juventudes CAMPEONATO LOCAL DE BALON-PIE

Mañana, en el campo de Laserna, se jugarán los tres partidos que el domingo último fueron aplazados, correspondientes al campeonato local de balón-pié, que organiza la Sección de Deportes de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, conteniendo los equipos Castilla-Iberia, a las diez de la mañana; Garelano-Cíd, a las once y quince; el otro partido se jugará por la tarde, a las dos cuarenta y cinco, entre los equipos Artillería-Alteza.

Servicio de vigilancia

El servicio de vigilancia para los partidos de la mañana estará a cargo de los camaradas de los equipos Artillería y Centro, que se presentarán en el campo a las nueve y media.

La falta de asistencia será sancionada con la expulsión del torneo.

LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004

EL SEÑOR

D. NICOLAS RODRIGUEZ CASTRO

ha fallecido en el día de ayer, a los 75 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Teresa Martínez; hermana política, doña Trinidad Martínez; sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy sábado 14, a las DIEZ, y acto seguido, a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Vivia, Paloma, 40

ASUNTO DEL DIA

Vendo magníficos pisos todo confort y local para tienda muy económico. Compra venta Firmes. Sáenz de Santa María, Aveñanos, uno duplicado.

Diario de Burgos

El abandono de familia
SERÁ DELITO

El Prelado de Dijon condena los ataques de la aviación inglesa sobre París

París. — El obispo de Dijon ha publicado una pastoral en la que condena, en términos energéticos, los ataques de la aviación británica sobre París y sus alrededores. Dice, entre otras cosas, que ningún bombardeo puede tener justificación cuando lleva la miseria, la desgracia y la muerte a millares de personas que hasta no hace mucho eran las aliadas de Inglaterra. Y añade: "las octavillas arrojadas por los aviadores ingleses afirman que el ataque fue realizado para ayudar a Francia. Esta ayuda es muy singular, ya que ha causado la muerte a los que pretendía ir dirigida. Algún día juzgará la historia este proceder".

El delegado nacional de Prensa, en Sevilla

Sevilla. — El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, se reunió a mediodía de hoy, en los locales de la Asociación de la Prensa, con los directores de periódicos, enterándose de las necesidades de la Prensa sevillana, en relación con sus tareas patrióticas, al servicio del Estado. Luego recibió a todos los periodistas, de quienes escuchó sus peticiones de índole profesional, entrevista de la cual aquéllos salieron gratísimamente impresionados. Más tarde, se celebró un acto íntimo de confraternidad periodística, que presidió el camarada Juan Aparicio, el cual, mañana saldrá para Huelva, de donde regresará nuevamente a Sevilla. Desde esta ciudad, irá a Córdoba, continuando después su viaje a Madrid, dando por terminada su estancia en la Andalucía occidental.—Cifra.

Fuerzas soviéticas aniquiladas, después de varios días de combate

Roma. — "Las unidades aéreas italianas y alemanas han desplegado ayer una actividad considerable, a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas. En Cirenaica fueron atacados los centros de la retaguardia enemiga y en Malta se efectuaron bombardeos contra los aeródromos de Mikabba, Venezia y Halfar. Un aparato inglés tipo "Tomahawk" fué derriba-

do en combate aéreo y otros varios aviones fueron destruidos en tierra. Las explosiones e incendios, que se produjeron en gran número, han revelado la eficacia de las incursiones efectuadas por la aviación del Eje. El enemigo ha efectuado una incursión nocturna sobre Negasi."—Efe.

Gran cuartel general del Fuhrer. — Importantes fuerzas enemigas han sido aniquiladas en el curso de un contraataque registrado en los combates de defensa de la región del Donetz.

En el sector septentrional del frente Este, formaciones del ejército y de las S. S., han aniquilado en varios días de combate a un grupo adversario incommunicado.

Formaciones de bombardeo y de caza han atacado las posiciones enemigas y han bombardeado con éxito notable localidades y rutas de abastecimiento de los soviets. Desde el 9 al 12 de Marzo, el adversario ha perdido en el frente del Este 55 carros blindados. En los combates de la última semana, la 33 división de infantería de Barde y Wurttemberg, se ha distinguido especialmente en la defensa contra los ataques repetidos de

fuerzas enemigas numéricamente superiores.

En Africa del Norte se han realizado ataques con buen éxito contra un aeródromo británico situado en la costa egipcia, así como contra los desembarcos de tropas y los campamentos de la región de Tobruk.

Durante los ataques aéreos contra las bases de la isla de Malta, numerosos aviones han sido aniquilados en el suelo por la acción de nuestras bombas.

Ha podido ser comprobado que el torpedeamiento de un crucero británico por un submarino alemán, en el Mediterráneo, mencionado en el parte de ayer, ha dado por resultado el hundimiento del navío. Se trata de un barco de la clase "Leander".

Aviones de bombardeo británicos han atacado la ciudad de Kiel durante la noche del 1 al 13 de Marzo. Ha habido muertos y heridos entre la población civil. Tres de los aviones ingleses fueron derribados.

El ayudante de primera clase Gildner, ha alcanzado su 25 victoria aérea de caza nocturna."—Efe.

EL "AUTO DE LA PASIÓN" será representado en las Delegaciones del Frente de Juventudes Estas deberán organizar ejercicios espirituales

Madrid. — El Frente de Juventudes ha ordenado que en los días de Semana Santa sea representado en todas las Delegaciones provinciales el "Auto de la Pasión", del autor español, del siglo XV, Lucas Fernández.

En la circular, que ha sido dirigida en estos días a las Delegaciones, se exhorta a la Organización a fomentar el espíritu religioso, en estos días de recogimiento espiritual, para que se inculque en el alma de nuestros flechas la meditación sobre la Sagrada Pasión de Jesucristo y, a la par, se las recuerda que durante la Cuaresma organicen ejercicios espirituales y que asistan los flechas al Vía-Crucis.

El Jueves Santo, aquellos camaradas que no puedan visitar con sus familias los Monumentos, podrán hacerlo reunidos en grupo con las jerarquías provinciales.—Cifra.

Pío XII, «mensajero de la paz»

Ciudad del Vaticano. — El "Observatore Romano", publica hoy un artículo dedicado a la misión confiada a S. S. Pío XII, "mensajero de la paz", en el que justifica la actitud de la Iglesia en el actual conflicto mundial.

El diario pone de relieve las palabras del Papa, cuya inspiración suprema es la de "ganar la paz" y dice, que estas palabras suscitan reacciones diversas, si se las considera únicamente desde el punto de vista de la

guerra y sus consecuencias. Sin embargo, es indispensable desarrollar los gérmenes espirituales, que al día siguiente del conflicto impedirán que las heridas se gangrenen.

Algunos quisieran que la autoridad espiritual suprema se pusiera al lado de uno de los dos bandos en lucha. Esto significa desconocer su misión, hecha de verdad y justicia, que no puede tomar partido por uno u otro. La palabra del Papa—añade—no puede ser considerada como arma espiritual susceptible de ser utilizada en la lucha. El Papa tiene derecho y no deber, a hablar; el derecho a escoger el momento y el medio de transmitir su pensamiento.

Su Santidad plantea principios pero no pronuncia sentencias y deja a la elocuencia objetiva de los hechos y a la inteligencia, el discernir quiénes son los que respetan la justicia y la verdad y hasta qué punto lo hacen.

"Aquél—termina diciendo el órgano del Vaticano—que para ganar la paz ha proclamado y defendido sus principios, iguales para todos, sin dejarse arrastrar a la guerra, pero sin estar ausente de ella, puede muy bien ser mañana, "en la hora de las tentaciones", el único que exento de desconfianza y suspicacia, consiga poner al Mundo al abrigo de ellas."—Efe.

Dos transportes británicos hundidos, cuando iban hacia la India

DOS ACCIONES DE GUERRA FRENTE A LAS COSTAS PORTUGUESAS

Lisboa. — Frente a las costas portuguesas se han desarrollado en las últimas horas dos acciones de guerra. La primera se verificó en alta mar, frente a la costa de Lagarve, entre Armao y Tavira. Un submarino fué atacado por dos aviones que arrojaron bombas sobre él. El submarino contestó con fuego de cañón y los dos aviones se alejaron. El otro combate se produjo

frente a la desembocadura del Duero, a unas seis millas de la costa, entre un avión del Eje y una "corbeta" inglesa. El avión arrojó dos torpedos y el buque de guerra inglés contestó con fuego antiaéreo. Ninguno de los dos adversarios resultó alcanzado.

DOS TRANSPORTES BRITÁNICOS HUNDIDOS CUANDO HUIAN HACIA LA INDIA

Bangkok. — En los Centros militares japoneses de Bangkok se hace saber que las tropas británi-

cas, que se encuentran al Este de Rangún han tratado de marchar hacia la India por mar.

Las fuerzas navales japonesas se han opuesto y han hundido dos buques de transporte británicos al Sur de Akab, en el golfo de Bengala.—Efe.

UN TRASATLÁNTICO INGLÉS SALE CON RUMBO DESCONOCIDO

Roma. — El corresponsal del "Giornale d'Italia" en Buenos Aires informa que el trasatlántico británico "Queen Mary" después de una escala de tres días en el puerto de Río de Janeiro, ha salido de este puerto con rumbo desconocido. El navío llevaba a bordo 10.000 soldados ingleses y americanos y parecía dirigirse hacia el Atlántico meridional, escoltado por tres buques de guerra. Ningún soldado bajó a tierra durante la escala en Río de Janeiro.

OTRO CRUCERO A PIQUE

Camberra. — El primer ministro anuncia que el crucero "Perth" y el aviso "Yarra", que se encontraban en aguas japonesas deben considerarse perdidos. Añade que no se tienen noticias de que haya supervivientes.—Efe.

Combate entre ingleses e indígenas

Peshawar. — Ocho soldados británicos han resultado muertos y catorce heridos en un combate sostenido contra 60 indígenas rebeldes, de los que resultaron once muertos y varios heridos graves. El combate se desarrolló en Khunizava.—Efe.

ANTE EL PARTIDO INTERNACIONAL FRANCIA-ESPAÑA

Ya están en Sevilla los dos equipos

GRAN EXPECTACION

Sevilla. — La expectación para el partido España-Francia, crece por momentos. De toda Andalucía y aún de otras provincias españolas, se han organizado trenes especiales. Ya se encuentran en esta capital todos los jugadores y directivos, tanto españoles como franceses, así como numerosos periodistas.

Esta tarde se ha celebrado una fiesta campera en honor de los jugadores, en la que intervinieron Juan Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Juan Ignacio Sánchez Mejías.

A las cuatro de la tarde llegó a Sevilla el árbitro portugués que actuará de juez del encuentro, ayudado por el francés Capdeville y el español Ocaña.

Aún no está decidida la alineación de los jugadores españoles. El seleccionador someterá mañana a un entrenamiento a los probables componentes de la línea delantera.—Cifra.

ENTRENAMIENTOS

Sevilla. — Hoy ha habido un ligero entrenamiento en el campo del Nervión, en presencia del seleccionador señor Teus.

Lección constante —afirmamos en uno de nuestros últimos numeros— es la que, en los diversos aspectos de la vida ciudadana, viene dando a los españoles el Gobierno del Caudillo.

Y es que nuestro Movimiento diferenciándose fundamentalmente de cuantos partidos políticos o grupos clasistas pudieran ambicionar, busca, como exclusivo fin de su labor gigantesca, dar un tono nuevo a la vida nacional.

Darle, en lo político como en lo social, en lo nacional como en lo íntimo, en la actividad profesional como en la vida privada.

Y, como quiera que ese tono responde a un sentido de grandeza española, que no se concibe sin la exquisitez moral consiguiente, cuida, constantemente, de que esta exquisitez moral se logre, no sólo en cuanto puede estar encajado en la actuación oficial, sino, en lo que es más importante: la vida familiar, puesto que en ésta ha de asentarse el futuro esplendoroso de España.

Filosofías extranjerizantes, depravaciones morales, pudieron hacer olvidar los altísimos deberes del hombre —en lo cristiano y en lo material— para con la familia, llevándole en no pocos casos, al abandono completo de lo que debe ser justificación de una vida, vocación común al servicio de Dios.

Y el Estado español —por vez primera en el decurso de los siglos— sale al paso de una lacra como esa, que, en definitiva, da lugar a la más honda de las tragedias.

De ahora en adelante, todo español encontrará en la misión vigilante, en la autoridad del Estado, el principio legal que recordará al que lo olvide cuánto se debe al hogar.

El abandono de éste será delito. Pero no sólo el abandono en sí, sino también aquellos otros grados que son igualmente punibles y que alcanzan tan vasto campo como el de la falta misma de aquella asistencia. Por ejemplo, la desatención al cultivo del alma de los hijos, el olvido de la santidad de la familia, fundamento del Estado.

Espléndida lección de cristiana doctrina, de auténtica doctrina nacional-sindicalista, esta que el Gobierno ofrece a la meditación de todos los españoles... Para rectificación de quienes erraron y para satisfacción de los que siempre encontraron en el Poder ejecutivo un olvido manifiesto de punto de tan singular transcendencia.

LA GUERRA del DÍA EL AVANCE NIPÓN ES EL EPISODIO DE MAYOR ENVERGADURA de la jornada de ayer

Madrid. — El redactor militar de la Agencia "Efe" escribe:

La guerra se extiende, no solo sobre nuevos escenarios, sino sobre los que disfrutaban algún período de tranquilidad después de pasadas campañas. La proporción entre los ataques por tierra y mar parece ser la característica de los actuales acontecimientos. Así, estos días de intensa campaña submarina alemana en aguas de ultramar, es decir, en pleno corazón del Mediterráneo yanki y a lo largo de las costas brasileñas, son al mismo tiempo el período de relativa calma terrestre en los frentes del Este y del Norte de Africa, donde, salvo encuentros de patrullas y ataques sin orientación de los soviets, apenas alteran la monotonía de un compás de espera hasta momento en que la primavera permita lanzar operaciones más decisivas, para las que

se preparan febrilmente los recursos de la retaguardia.

El frente del Pacífico y del Indico es el más movido: Los japoneses presionan por las dos alas, apuntando a la vez al Norte de Australia y a la India, territorios hasta ahora indemnes a la guerra y que, constituían bases estratégicas de retaguardia democrática.

Quizá el episodio de mayor envergadura dentro de la jornada, es la rapidez del avance nipón en la inmensa isla de Sumatra, caracterizada por la toma de Medang. La falta de información no nos permite afirmar si las tropas japonesas han llegado a esta población desde Yambi o, por el contrario, desde una costa más próxima, mediante nuevos desembarcos. Porque resulta increíble que, aun con los mejores medios organizados y contando con una resistencia muy débil, tan inmenso espacio haya podido caer en mandos de las tropas del Mikado.

La vida es Milicia y ha de vivirse con acendrado espíritu de servicio y sacrificio.

José Antonio